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Rovnice 1 - Slovni ilohy na ¢iselné vyrazy

1) Kdyz Petrovo $tastné ¢islo zvétsime o 6, dostaneme Eislo

17. Jaké je jeho §t'astné Cislo?

?g.\-\-ovo ciso ..... X
X+06=1}

X = 13+-6
X = M

0: Pedeovo sl je M.

3) Trojnasobek néjakého ¢isla je 51. Jaké je to €islo?

L:x

dx =54 /3
x = A%

0: éislo e 7.

5) Myslim si €islo. Kdyz od n&j odeberu 6 a vysledek
vynasobim dvéma, dostanu 8. Jaké ¢islo si myslim?

Gislo..... X
2t
(x—6)2 =38 - =
ax -1 =8  [fen ¥aed ¥
Ax = §+4L
lx =2 [2
X = Jo
0 dislo [ g

7) Myslim si €islo, které kdyZz vynasobim tfemi, tak mi vyjde
stejna hodnota, jako kdyz k nému pfictu 14. Jaké je to Cislo.

Cldlo —m- X
24
33 =24

b o= x+M Leo Vv
5)‘-)( = Jy

=l |2

Xx=3
0: tislo e 1

2) Mame dvé ¢isla. Prvni €islo je o 7 vétSi nez druh€. Jaka jsou

tato ¢isla, kdyz je jejich soucet roven 19?

21- A- 1.
A XEFE X+1 + %X = /19
1. .o X 6 1x = 13-%
YTy . I L 1x <« 2 /2
=6

oidl’S('\ is‘,.‘ B a b,

4) Mame dvé c¢isla. Prvni ¢islo je'o 5 mensi nez ¢islo druhé.
Jaka jsou tato Cisla, kdyZ je jejich soucet roven — 11.

2k
A -...X=-§ -3 X-§ +X =_ i
b X o Ax =l +§
Y 'R Ax = —6 /,z
X = =3
0: disla igou -8 a -3,

6) Pokud nase ¢islo vynasobime tfemi a potom odecteme
devitku, dostaneme ¢islo -3. O jaké €islo se jedna?

Gislo .- X
2t

13=6
3.,‘_5 -_-—3 /"’3 C-8=-3,

2” = —3+9
Ix -6 /3
X =44

8) Mame tfi Cisla. Prvni je o 4 v&tSi nez druhé a to je o 4 mensi

neZ tieti. Soucet vSech tfi ¢isel je — 1. Jaka jsou tato Cisla.

2k
A oo &) +h=x

7
1 . X—4 -3
-
5.7 X i
e
X+X=4+X =~/
3"-‘1: -4 /4.,,
A3x = - 444
=3 /'3
X =/

0: Lis\a Jeo A;=2;4
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Rovnice 2 - Zakladni slovni ilohy na rovnice 1

1) Dvojice zlodé&jt byla odsouzena k trestu odnéti svobody
nepodminéné. Dohromady si odsedi ve vézeni 34 let. Na kolik
let byl kazdy z nich odsouzen, kdyz brutalng&jsi ze zlod&ju bude
sedét o 8 let déle?

2t A 4
. n X+ ‘;‘rs =
kbl 2 = 3-8
Li2, - W ?’I“/ g‘ = .26 /2
X =/‘3

0'-53\‘- odsourew: na 45 a U el

3) Boty byly pétkrat drazsi nez pieziivky. Za jedny boty a jedny
ptezivky zaplatila pani Jadrna celkem 750 K¢&. Vypocitejte
cenu bot a cenu prezivek.

B-../8 L5 geuxe 0

i x s ¢ x =1So /3

Be7.. 35O 20 Ix =250 [L
X = Ay

0’5*"-\& ‘51-4"-& olgke o T‘zzé’ulus s ke

5) Babicka péstuje raj¢ata, véera vysadila ¢ast a dnes jesté
dal8ich 9 sazenic. Ted’ mé na zahonku 22 sazenic. Kolik
sazenic vysadila vcera?

Voo X X+3 =22
-3 X = 92-9
e ... X = I

0:Viexa u-&sao‘i\t. N sazewic

7) Mirek a Petr si usetfili na letni tabor celkem 735 K¢. Petr
ulettil 0 115 K& vice nez Mirek. Kolik korun usetfil Mirek a
kolik korun usetfil Petr?

2k
=3
Mo X at0 X+ X +MS = 3§
Ix = 38 -M§
g L XHMS s 1% =40 /57.
¢ ... s s/ X =3k

0 Ml wiedil HOLE & Tely 42y be

2) Kalhoty a sako staly dohromady 4000 K¢&. Sako bylo o 800
K¢ drazsi. Kolik stalo sako a kolik kalhoty?

2
L o.....X Jeoo
X+ X+8oo = booo
4 . X+800 Lwo
Ix = looo-8oo
IL'*S ... hooo booo 1 2x = 3100 /L
x = Moo

0 Sabo slile Mo0ke a lmllq,\,A Jeoo ke,

4) Ve skuping je 42 déti. Chlapct je o 4 vice nez divek. Kolik
je ve skupiné chlapci a kolik je divek?

2k
e . Xtk 13 Kl + X = b2
d.....x 15 2% = l2-4
dedh... b 12V Ix =38 [2
X =13
Dite shapue fe 2 ATl ss k.

6) Nikola a Agata dostaly od svych partnerti dohromady 20
ruzi. Nikola dostala o 4 riize vic nez Agata. Kolik rizi méla

kazda?

A
NoLox 2 b +x = Zo
L x 8 Ix =20-4
w . v Ix = A6 [2
x=8

0:Wikola wela AL & A@’La 3.

8) Zaci 8. ro¢niku 3li na tiidenni vylet. Celkem usli 42 km.
Prvni den usli dvakrat vice nez tieti den a druhy den o 4 km
vice nez tieti den. Kolik kilometrti usli zaci kazdy den?

at:
| B 18 Ax +x+4+x=42
PR TR b x =b2-4
Ux=38 [z
5 X 35 2x =43 [1
... 6L L0 X« 3,5 km

0: Ui 195LMT'N’: A3 yu; 43,5 ka ; 5,8 b .
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Rovnice 3 - Zakladni slovni iilohy na rovnice 2

1) Cyklista ujel za 3 dny 199 km. Prvni den ujel ¢tytikrat vic
nez druhy den a druhy den o 7 km méné nez tieti den. Kolik
kilometrii ujel kazdy den?

2k
L b=y gy hex=Nex-yex o= 53
by -8+ ¥x-%+4x = M35
oo Cx - 35 = /33
3. x 3 Cx < Ja3 +3§
I 6x =234 J¢
X =13

0: Runt 128 h"‘id"“\‘g 2Abu & el 33 Lw,

3) K4ja, Bara a Dana se chvalily, kolik knih precetly. Vime, ze
Dana precetla dvakrat vice nez Kéja a Bara o pét méné nez
Dana. Kolik knih precetlo kazdé dévce, kdyz celkem jich mély
45?

Pl
ko X I X+ dx-§ #Llx =4S
FX—S’:I,S'
b ... .Ix-5 s S
) X 2o §x =50 5
g --.. hs sy X =/
L s fuih.
0: kelja fo b, Blee IS ik o Dana Jo

5) Do tii zasobnikl na vodu se vejde celkem 130 litrti. Jaké jsou
jejich objemy , jestlize se do druhého vejde o 15 litri vice
nez do prvniho a do téetiho o 20 litrd méné nez do druhého.

X+ X448 +X -5 = /30

o A ... X
55 4....%X+A§ 3x +{o = Avo
% = A3 - 4o
L (xrsY) -0 = X=§
bi ’ 5% =420
ny €. A% X = o

0 Pusnl hl\'dw\\a’ 552 o W& 362

/3

2) Martin ma u sebe n&jaké penize. Pavel ma u sebe dvakrat
vice nez Martin a David ma u sebe o 4 K¢ méné nez oba
dohromady. Kolik ma u sebe kazdy penéz, kdyz dohromady
maji 194 K&?

H-
3R X ot X+dx+3x-4= {34
Co P ... O 3« (s% Gx = f84~+4
= 198 A
Ebwbx-ﬁ GX_“ /
Bhva, ... Joy x=

0'-Tf¢vl-""| wd Fb\ﬁfl Tavel (6 L a Davick 4§ ke,

4) Jarmila si koupila oplatku, ty¢inku a ¢okoladu. Zaplatila 76
K¢. Ty¢inka byla o 16 K& drazsi nez oplatka, cokolada je
ctyrikrat drazsi nez oplatka. Kolik stéla oplatka, ty¢inka a
¢okolada?

X ‘2:’ X+ X+l6+4x =36
6x = % -16
T X+l 2 X
bx =60 /¢
(’: ..... 4K 41 x = {o
a ... - ¥ kS e
w ke,

0- Oplalln ok Tyciaka Lt o dololada

G) Petr ma stavebnici se 77 kostkami, bilé, Cervené a modré
barvy. Kolik mé které barvy, kdyz bilych je o 7 méné nez
¢ervenych a modrych je dvakrat tolik co €ervenych?

2t
LI S x—3+x+2x =33
€ . -a= X by =33+%
2 4 kY:gLI /l‘
“_‘_’..” X L X =14
e ¥ Ty

0 Bilgeh A Cevenyeh 2 4 ricolueh .
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Rovnice 4 - Rovnice se zlomky 1

1) Ve tiid¢ je polovina zakl mistnich, tfetina jich do skoly 2) Jana a Tomas dostali dohromady od babicky 105 K¢&. Jana
dojizdi vlakem nebo autobusem a zbyvajicich 6 zakl jezdi do dostala o tretinu vice nez Tomas. Kolik K¢ kazdy z nich
Skoly na kole. Kolik zaki je ve skole? dostal?
A L>x w o ¥ LR 3o
T L ok
Ho..-Z " 7 3% T x
L Z _.x + 6 = x / 6 l’; T e AX = % )
hev o 3 73 I D fos

S Pawso. Aos ke
Kelo o G 6 3x 4'1" +36 = GX °

2.5 ... X v 36 =06 -§x 53 = kS
" 5 +15=6o ﬁx+x = A0S /_'5 S F =45
X =36 3 >F
s e - hx +3x= 318
Ozzn"tu [€ 6. Zx = 345 /1

x =k§

07]Au- doslala 40&:' o TowdsS “ kc’

3) Z tovarny odesilali lis. Vagon s lisem vazil 18 tun, prazdny 4) Ctvrtina zaki devatého roéniku se hlasi na gymnézia, dvé
vagoén je dvakrat t€zsi nez lis. Kolik vazi lis? tretiny na stfedni odborné skoly a 5 zaki jde na ucilisté. Kolik
zéaki celkem je v devatém ro¢niku?
' aeen > X
bis x C x+dx = A3 X
g 2 A bx <48 /3 L S
L+V A8 b ‘3/ x =G 0 ... %X bo Y 3
e .8 5 3x +8x+06o = A2x
: s Azl G A, Zat ... X ;l/ Mx +60 = 42
0:bis v : 6o = l2x-Aly
X = 60

0'2."1'("“ v 3.vocwiku i‘ ¢o.

6) Z kapesného se vydala jedna ¢tvrtina za kino, jedna pétina

5) Lesnik mél pokacet urcity pocet stroma za tfi dny. Prvni den za piti a tfi osminy za knihu. Kolik korun €inilo kapesné
pokacel dvé pétiny stromi, druhy den jednu tfetinu stromd a celkem, jestlize zistalo 70 K¢&? L= x
treti den zbylych osm stromt. Kolik celkem pokacel stromt? %
X
2t L-> X flas - T hoo « x 3
w 2 I8
3 2&svalo ... Fo _0__ 33y 42800 =lOx
3. ... 8 L Cx +65x +Ao = A5A tolbewt oo % 0017 1300 = 0K~ B3%
¢ .... % %o Mx +40 = Kx Ix = 4800 /1'
o = I§x —ix X = oo
Mo = hx /"‘1
X = 30 o;ua‘;g swg” dwi foo ko-

0: lellew Tn‘ufeel 30 S-\COMM:,
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Rovnice 5 - Rovnice se zlomky 2

1) Nehvizdsky Iron-man se jede ze dvou tietin na kole.
Dale zavodnici 1 km plavou a 14 km bézi. Jak dlouha je

trasa? Ls x
ko\o %-X 2 ,\‘f,\
ez’ M Sx4liad =X /3
Piavou 4 Iy + k8 = 2dx
Caliew ... X o= x

0:T¢asa ‘Iz Alou\lal 15 fwm

3) Martin pro své piatele na Facebooku vytvotil udalost
,»Nedélni vylet kolem Brnénské piehrady*. Ve stiedu se
ptihlasila jedna osmina vSech jeho ptatel, v sobotu se
jesté prihlasilo 7 kamarada. Vyletu se tedy zu€astni 32
osob vcéetné Martina. Kolik mé Martin na Facebooku

pratel? —= x

A
8 -'x %x+} =51
Sob Rs 1,(- 2-2
| (-2 8
el %x-_'zs- /g
X =00

5) Vsichni chlapci na oslavé se sefadili podle veéku. Pred
Stépanem stala jedna tietina celkového poctu chlapct.
Hned za Stépanem jesté polovina celkového poétu
chlapct. Vypoctéte celkovy pocet chlapcti na oslavé.

Py s x
éx 4 i"
PP e wn Ml Jed. &
\/'—w——__‘
X
| 15 = .
3“‘*1""‘ /(.
.2%"’64'&*:6*
6 +5x =6x
6 =6x-6%
x =0

2) Karel s rodi¢i odlétal na dovolenou. Pti odbaveni na
letisti méla jejich 3 zavazadla celkovou hmotnost 44 kg.
Otcovo zavazadlo mélo tiikrat vétsi hmotnost nez
Karlovo zavazadlo a mat¢ino zavazadlo mélo polovinu
hmotnosti otcova zavazadla. Kolik mélo Karlovo

zavazadlo?
2t
L -----X & X+ Hdx+ éf =44 /1
0 ---- dx Aviox+ Ix =88
R L Mx =88 /44
2 X =38
Wy

0 : Karlovwo savazadlo welo 8 lla_

4) Uklidova firma ma umyt viechna okna 8koly. Prvni
den umyje jednu Sestinu oken $koly, druhy den tiikrat
vice oken nez prvni den a zbyvajicich 18 oken umyje

treti den. Kolik je ve Skole oken?

2¢: > x
A %x 9
3 %, 13 ‘zu—%uu =X /6
3 A8 . 3 X + 3x 4-‘03 = ‘x
— kx +408 =6x
el X shy
‘ 08 = bx —kx
Ay = o8 z
x = 54

6) Vsichni zaci devatych tfid si na za¢atku Skolniho
roku vybirali jeden ze tfi volitelnych predméti.
Konverzaci v anglickém jazyce si vybrala piesné
polovina z po¢tu viech zaki, cviceni z matematiky
téetina z poctu viech zaki a zbylych sedm zaku si
vybralo ptirodovédny seminat. Kolik zaka si vybralo
seminaf z matematiky?

A
H. 3 J1] I
1 aA
. y Ix+ -ansx /
L“ E.X 2 F-]
% 3 3 Jg +3x+h2 =Cx
Qvoc. .... X U2y Fx +h2 = bx
by =6x-§x
X = #2
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Rovnice 6 - Rovnice na porovnavani

1) Internetovy obchod nabizi pfi koupi péti a vice vyrobkil
dopravu zdarma. Cena dopravy je 100 korun. Pfi koupi péti
vyrobkil bez zapoc¢teni dopravy zaplatime stejnou ¢astku, jako
pfi koupi tfi vyrobkl se zapoctenim dopravy. Jaka je cena
vyrobku?

d U1 [N 2%
denes 'lduplm v:&m\;‘m e X J P
3|Isf ----- 3x + 0o 360 4+00 = 280
5“‘(-.-_, 5x 5.50 = 250
Moo = 5x
foo = 5x-3x

00 = Jx
§0 = X%

[2

0: leuan mé(oy(m "z So ke

3) V kamenném obchodé stoji 1 kg kavy 220 K¢&. V eshopu lze
koupit 1 kg kavy za 205 K¢, za dopravu zbozi si vSak prodejce
ke kazdému nakupu tétuje navic vzdy 90 K¢. Urcete, pti
nakupu kolika kilogramt kavy zaplati zakaznik v obchod¢ i v
eshopu stejnou ¢astku.

220
2a ﬂz\ 2a X Lx . e
kO 420 x- 220 bpavan 575
ES o5V x-208 +3okc 28
A23
A30 3o+% zoe
120X = 2oSx +9%0
210x-205x = 40
IS§x =90 /-.5
5% = 30 /zl"
X =6

0" Shaiuou da'slln yrlaL'T;: 6 L3

5) Lukas a Radek se pripravovali na ptijimaci zkousky. Vybrali
si stejnou kapitolu ve sbirce a ve stejny den zacali oba pocitat.
Lukas vypocital kazdy den Sest piikladd. Radek vypocital
kazdy den 8 ptikladii. Oba vypocitali viechny ptiklady z
vybrané kapitoly, ale Radek je mé&l vypocitané o 4 dny dfive
nez Lukas. Kolik pfikladti méla sbirka?

2o ko Mg 2 Pildadd
R 8 X—4 (11\ (x-l.),s (%)
7 A
L ¢ X (u)/ x-c) (%),
Vo::d./ fl'd—fr‘iuao'u' va dlen
dud
(x-4)-8 = bx
Qv -3 =06x
§x-6x =31
Ix =32 /:1
x = Ik

0: Sbicke wa 36 7.‘1U.\Ja

2) Vypoctéte, pri jaké rodni spotiebé vody (v m?) by zaplatila
za vodu domacnost v méstech A a B stejné.

Platba (1x rocné) Platbaza 1 m?
Mésta | za uzivani vodovodni piipojky | spotfebované vody
A 0Kc 72 K¢
B 990 K& 61 K¢
sz 64
o5 -
Srn-\ic\w. v ""5---" X %g—
3 2L - 48 s43
Gowen Au’ fewa. X W \. _..si
o) g0
f: 432 x-32 2 UM 8o ©
& Lkgo
. X-64 + 930 6
b . 464 |/
X1z = %-64+3%0
Nx-64y = 430
Ay - 330 [
X <« Ao 3

0: Spolicha Vody aVy ¢ cewy rovuly | ¢ Pow

4) Dominika chce zac¢it ¢ist knihu. Spocitala si, ze pokud
precte kazdy den presné 14 stranek, potrvaji ¢etba knihy o 1
den déle, nez kdyby kazdy den piecetla pravé 16 stranek. Kolik
stran ma kniha.

ik pretle
bt T

Doy
l,.(x-r!\ = /"‘
fs.  x44 (9 (x4 Mz /
7 hex '\ 2 furaih = 2
ks % (ay 3 Jo = Mo Mex
A T W= s /2
0 L wa ML shenel
. W

6) Ve tiid¢ ptipadaji na 1 divku 2 chlapci. Ze véerejsi pisemky

z matematiky se omluvila ¢tvrtina chlapct a pétina dévcat,

takze pisemku psalo jen 23 déti. Kolik je ve tiid¢ dévceat?
owluvile —> 2éstaly

h el (Ze) 4,1,‘ %'Jx 'y

d ceeeee X (4\7') lsx %X _x_.
»

/%2;-& ‘lsx =13 /Ao

/3

0:Devcal o ve Wie M.

2
ISx +8x = J30
jb$ = 230

X = do
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Rovnice 7 - Slovni tilohy na vék

1) Otci je 32 let, synovi 12 let. Pied kolika lety byl otec tfikrat
starSi nez syn?

> X
Pek ¥ ‘2‘-‘\ P11
0..-32 |¢‘- B ’!Z:t:;; -2 40‘3:”/
5,...ll\¢\' 2 -x% =
e woll va]’in\— = &
3 shaesh TN eelm syea B« postassi

Ix =4 / <
x =2 0,,?;@! Vi voL&
3) Otci je 48 rokt, synovi 23. Kdy bude otec dvakrat star$i nez
syn? Zo X \ek?
2a ¥ e} 2L

0.. l,‘ 18+ S0
.2 233+x  #V

gxeic }

18+ x = 223+ x)

+x = ko+2x

P S )
x=d

5) Matce je 44 let, jeji dceti § let. Za kolik let matka bude
Ctytikrat star$i nez dcera?

L>2a x I}
2
2a X \&d
.l W+x 51
.5 sex BV
by ole

~
l{l‘-fx = "(5*)‘)
ex = o +bx

Wy-20= kx-—X

24 = Bx
&.x
2a 8 let.

7) David je o 8 let star$i nez Sara. Pred 10 lety byl David
dvakrat star$i nez Sara. Kolik je Davidovi a Safe nyni?

- 7;:0‘ b le
D o x+3 % X438 —lo = X-L A
b v
§....x 8 X -fdo :
Ax vl e I wid

%
x-2 = d(x-1)
y~2 = dx 2o

14720 = Ax-x
8 = x
fFe AR el
O :Davidow je 2 lel o &

2) Jakubovi je 54 let a Jirkovi je 10 let. Za kolik let bude Jakub
tiikrat starsi nez Jirka?
2a % le} 2
PN Sh+x 66 g ule
e Rk n s 3(eed)

5’(4)(: %0 +dx

Aoza X \el

§i-30 = x— ¥
oy =ax J

. i led.
0 Jelud wodle 3x shewsi 2

4) Petr je 31 let stary. Za kolik let bude dvakrat star§i nez
Lukas, kterému je 13 let?
3 x Y 2

P...34 M+ x %% 2'("3_'_") = B+X
Amex M

L. 13 2r Ix = BAtX
Ix - X = 3 -2
X =§
012-55|¢l'

6) Otci je 38 let, syniim 4 a 9 let. Za kolik let bude otec dvakrat

star$i nez oba synové dohromady? L>za x \ed
la X le}
0....3% s4+x bz Adeg =14
,‘ lIL',L = a4 ‘/
as..-- b +x 8

o Bex = 2 (urx+sex)
384 x = 2-(2x+143)
38 +x= hx + 46

1-5--—‘5 S+x

28-2 = hx -x
1z = 3x /3
o= x

0: 2o ll \"’Ls

8) Otci je 42 let, synovi 12 let. Kdy otci bylo nebo bude

* dvakrat tolik, co synovi?
o desud} tolik, co synovi?

2a ¥ ‘e 204 2o 9 leb 2Lz

0. W Rex  Go hz+y  Wz-o =3¢
P S T S
I we 2% wiv bx miv
h2+x = 24’41+ x) hz+y= GUH'SB
2+ % = u+ax hl#l&:ll tey
-2v = Ax X uz -2 = by-y
x = A — % = 5-‘3 *
Sy=-2 /L{“ Ve © \e
of. 2o 18 le} y=-6 = Te Y
01: Wed 6 \e\—z.
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Rovnice 8 - Pokoje a podobné

1) V 45 plné obsazenych pokojich bylo ubytovano 169 hostil.
Nékteré pokoje byly trojlizkové a nékteré pétilizkové. Kolik
bylo jakych pokoju?

Toleh ?ﬂkvid Yool 2k
32 .. X 28 3-x 528 = 84
F-li 45-X 5-(455%) 5 =35
tetem hs 43 ) 2%

x+ 5 (ks =X) =463
dx 4+ v~ 5x = 163

2% = ASN-NF
-Ix = -56 /= (-2
X =28

1 - R\Lovlb‘n ﬂ
0: 3-[390\--3% ?o\wi\: < 18 & 5-Uk2 N

3) V nemocnici je celkem 160 pacientii ve 45 pln¢ obsazenych
v pokojich. Nékteré z nich jsou tfilizkové, ostatni Ctyilizkové.
Kolik pokojii je tfiltizkovych a kolik ¢tyflazkovych?

Moiel 1&15 Pacieul: %

§-tef ... X Mo dx 6o

f-lug ... h§-% 25 h-(-x) | oo

tellew, U5 6o doo
/—_‘

Hx +l,,(|‘y_x\——“°
Yy + 180 —hx = Ao

-X = {0~ 180
- X = —QO /(“)
x = Jdo

0: dhylbdloveh Jhc? (& &5 o saslonich B.

5) V karavané jdouci pies poust jsou jednohrbi a dvouhrbi
velbloudi. Privodkyné napocitala 28 hlav a 45 hrbi. Kolik je v
karavané jednohrbych velbloudti?

Mav
X M

Ahe. X+ < (1‘-"\ = ks

X+ 56-2x =48

Iv.  B-x | 2(28-X) s -x = k5-S¢
et ks Wl —x= =i Jeny
T X = AA

0- Zu\ug\w\\sg\- vdblowold “e M.

2) V détské pokladnicce bylo celkem 70 K&. Bylo v ni 50
minci v hodnoté 1 K¢ a 2 K¢&. Kolik bylo kterych minci?

Toced Hodusta -
Ake X 3o A% 3o
2ke S0-x 20 2. (50-%) ko
Celkewy o l to i /
x o 2-(Fo-XY = 3o
¥ +doo-Ix =%0
- X = Yo —AM00
—xe-20 [N
X = bo

M

4) Maminka nakoupila pfi ptilezitosti Mirkovych narozenin 21
zakuskt. Jedna $picka stala 9 K¢ a kremrole stala 12 K¢&. Za
zakusky zaplatila 213 K¢&. Kolik maminka koupila kremroli?

]eh Y
-‘Tie\‘\ x 1 3x M 3 ¢ 0-a-xy= A
Qx + 252 —ALx = 243
Veomele N3 8 | A5 | 5 -3x = M43-252
¢ethan 20 | v ~3x =38 [.(-3)
- x = A

0+ Usewyoll h’“’&’;‘“ 8.

6) U jezera je mozné zapujcit lod’ku pro 4 nebo pro 7 osob.
Vypocitejte, kolik kterych lodek v piijcovné maji, je-li na viech
13 lod’kach dohromady 67 mist.

Toic} Tocel wish )

x 8 bx b+ 3-(p—xy = (3
ot g by + 34 - Fx = 6%
- = -1
3 - w(sj N-X 5 }.(‘5_,‘) 3 Ax = 6%
~-dx=-=24 /,(_1)
telkem 1 [ or ¢ p

{ < wall 5.
054-*"5““&’&“\ lootel W"(l’ § o Q—mtﬂm&e\c a|l
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Rovnice 9 — Opakovani a aplikace procent
(Cilem neni zapomenout troj¢lenku, ale opakovat vyjadreni
procent pomoci desetinného ¢isla)

1) Kolik je 7% z 200 K¢&?

|
v

o|°:l‘ ’-’100 = ,44 kf:

3) Kolik je 15% z 4000 K¢&?
{

v
D|‘5- ‘ 4“’0 = (oo kf:

5) 1080 K¢ je 72 %. Kolik je zaklad?
L) X

s 2 X = foso

031 x = Mso /-lov

?-Z x = Aodooo /-' ql{
X = JSDU
> i}

7) Vyrobek s 20% ptirazkou stoji 600 korun.
Kolik korun by stal bez piirazky?
J— > X

Mo7. 2 X = ¢6oo

Jox =éoo /1"
/'z" = Gooo /'G
GLI‘ :‘wo /:7_

X = So0
—

O:Vg(p\,g\ we T:(n{gh_.“ sl.ai( 500 L(:

9) Do oddilu ptibyli 3 novi ¢lenové a pocet ¢lent se tak zvysil

0 2 %. Kolik ¢lenG ma nyni oddil?

\ Fsvodul 1064 ewd ... X
> v

72 X =)
0olx =3 /“’"
Ax =300 /‘-'L
x =1I50
*3
i3

0: Ted wd oddil 15D Moud

17. 2 200 —> 0042 200 —> 0,04 200

— 7
2&"4\ LY d

2) Kolik je 25% z 40 K¢&?
N
0.25 ’ 40 = ./’0 k¢~

y)ly
-0z
4) Kolik je 12% z 125 K&? Z5o-
‘ A2y

\Y - AS‘DO
Oi2- Bs = 45 ke

6) 225 K¢ je 15 %. Kolik je zaklad?

> %
157 2 x =225
Mg,‘ =05 /Joo
ASx = 22800 /:IS'

% = AS00 |

> o7,
8) Kalhoty byly zlevnény o 20 % na 560 korun.
Kolik korun staly kalhoty pred zlevnénim?

s x

807 32 X = 560
0fox =Seo /Jo
$§x < 5600 /-3

X = 00

0 halloby stdly oo ke,

10) Zdrazeni o 20 % znamenalo zdrazeni o 90 korun. Kolik

korun stoji zdrazeny vyrobek? Poecodu! cevrn ... X
Ls 2 X =30
o‘w.,( =930 /,‘U
Ix =300 [z
X =4so
+30
TS

L V2 kq
Oizduaip\hé v&d.d. shoy’ 5o ke,
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Rovnice 10 - slovni tilohy s procenty

1) Dnes je v 8.A pouze 24 74k{, protoZe 20% musi byt doma
v karanténé. Kolik Zakd chodi celkem do t¥idy 8.A ?

Vsickai dwei 84-... X
7. Dowa —> o7, ve dlole . 2

$07.2 X =24

o -x =4y Jho
& 2w /8
X = 3o

0:2dks 84 jc X.

— 4
3) 25% zaki osmé ttidy mélo v pololeti vyznamenani. Na
konci roku k nim pfibyli jesté tii zaci, a tak méla vyznamenani
téetina zaku tfidy. Kolik bylo ve tfidé zaka?

L> x

A

Ix +36 =kx
5 = hx-3x%

x = 306
D:Zdl«i ve Jxde i‘ %

/

i 3 =
P

[EIEN

5) V podniku pracuje 144 zaméstnancti. Zen je 0 20 % méné
A

nez muzil. Kolik pracuje v zdvod¢€ zen? \I'
% o7,
3 srax (e
X+ 0‘8)( = Mt
cee. X (8
f4r My i Bx =hito /2
3% = 320 /9
X =38

0 Jaw ‘]"““i" G

7) Adam jel na zéjezd a dostal od rodi¢t kapesné. Prvni den
utratil 25% kapesného, druhy den 35 % ¢Castky a treti den
utratil 160 K¢&. Jaké mé&l Adam kapesné?

3% L,x

A 025%x  Jo

N opsx Mo P28x +0,38x+160 = X /loo

N ko o 26 x 435 x + 16000 = 40«

4000 = L00x - 60X

L. x @/ Looo = ko [o
Aoo = (x /4
boo = X%

0:Mdamove kagesac’ ko Joo Le.

2) Ve tidé je o 50 % divek vice nez chlapci. Kolik je ve tiide
chlapct a kolik divek, chodi-li do tfidy 30 zaka?

Iso7.  x
b ex
4 oo W A X 448x = 30
deed ... 30 2

.‘l,fx = 3» /,z
57( =60 X
x =R

0: wa‘»u’n i« oltvel K.

4) Kil, ktery podpira lavku, je v zemi zarazen 80cm hluboko.
Ve vodé je 35% jeho délky a nad vodou ¢ni 2/5 jeho délky. Jak
je dlouhy kul?

i delba bile ... x
3 ns
035x A
- %_x+o,xx +80= X /lo

— 5100 4y +3,6x +d00 = Jox yz:

$x + 3 x+ looo =dox
Ix +100 =20 x
600 = 2ox—15x
Ex .1‘00 /"
X = 32

ad wlow

voda

FL Y

OsDC"Lu k‘.‘\“ “ 50 em

6) Sitka obdélniku je 65 % jeho délky. Obvod obdélniku je 132
cm. Uréete rozméry obdéIniku.

- 0 X+065x +x +0,68x =432
0,5 x 065 (269 3ax « b2 o
(2¢) x =430 /i3
X (‘lb} My = wo Y
04:5: X = 4o
2600
0: Rerwedy dod elutbu ‘“u o xlo em

8) Za dva dny bylo prodano na fotbalovy zapas 12 600
vstupenek. Prvni den prodali 80 % toho co druhy den. Kolik
vstupenek se prodalo prvni¥druhy den? (kalkulacka)

A 2
’ 08  swo x+0,8x= A26oo
1, e X e Adx = 12600
X = 00>
¢ 42600 fri00

d why” olen
0- Yonl den ce 1190(5\'9 g:::':‘:eL wuaf
Jo00 ¥ .
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Rovnice 11 - Opakovani slovnich tloh 1

1) Nadoba na vodu byla naplnéna do ¢tyt pétin svého objemu,
pak z ni byly odebrany tfi litry a v nadobé ztistala pfesné
polovina jejiho objemu. Jaky je objem nadoby a kolik v ni bylo
vody?

V=x2 4 { 2 V=40
% Ter d
3e
1 dx — 30 = §x
fa*
dx~5x =30
3\{ = 3o /}
X =40

0: Objewn woldoloy o oL

3) Nela, Olga a Pavla spotily na spole¢ny darek. Olga uspoftila
o ¢tvrtinu méné nez Nela. Pavla uspofila o 140 korun vice nez
Nela. VSechny tii divky dohromady uspotily tfikrat vice nez
samotna Nela. Kolik uspotila Nela? (Cermat 2017)

o ... %x b0

[\

X + %x+x4f4"b=bx /b

_._. X+ Mo doo by +3x4lx +S60 = A2x

e ——
¢ -... Ax 4 S0 Mx +5¢o = 2x
560 = L2x-Hx
X =560,

O:Mﬂ u 5?9‘};\0 5‘0 L(’:

5) Pokud secteme ¢tvrtinu a tietinu naseho ¢isla, dostaneme
¢islo o pét mensi, nez je nase Cislo. Jaké je naSe ¢islo?

> x
Tk
XoX ox-5 /lz A+h =13
4 3
A-5=2
dus kx = Rx-to
Ix —A2x =-bo
-5x =60 /:(-f\
x: All

0:”ﬂ§" a‘{s'o ie '{2

2) Za ¢okoladu, mléko a syr jsme zaplatili 143 K&. Mléko bylo
dvakrat drazsi nez syr a ¢okolada o 8 K¢& drazsi nez mléko.
Urcete cenu mléka.

2 dxal+lx +x =443

¢ Ix +8 (2 5x+8 = M3

W Ix @ Ex = M3-§

S X n Fx= /35 /’-\’
¢ Jo ;l—’.’,-[/ x =23

0: tcko 'lx drabie’ (1223

4) Na letni tabor koupili vedouci dva druhy mi¢t. Maly mi¢
stoji 45 K¢, velky 60 K¢&. Celkem koupili 13 micid v celkové
cené 660 K¢. Kolik kterych mi¢a koupili?

2 Caue A
“ X g bsx ,f: L-uuhs iu'u,g‘;‘l,

YV  b-x 5 Go-(43-x) 500
oo 6o iSx + co-(13-xY) = 660

HeV 3
iCy + 380 ~box =660
— A x :GGD"?‘O
F - ISx =20 [(-3)
, ’(‘Jl . §x = 4o /-r
O:Thlsc" ¢ udb& X=8

-2 7.k~i e — 2 ke
6) V hotelu jsou dva jednoliizkové pokoje. Déle jsou tam
dvojlizkové a tiilizkové pokoje. Najednou zde mtize byt
ubytovano 408§ hostti. Kolik je dvoulizkovych a kolik je
trilizkovych pokoji? Celkem je pokoju 45.

u’»rp\m:43 golei 06 Losts hoste
s 2-&F X 23 ax [TA
4-lui B3-X7c 3-(n-x)Co
) L] e e

2x +5-(¥3-x) =406
Ix + 23 -3x = oo

—xX = Apg - 429
—x =-23
X =23

- |83 lowgeh 20
ol - 3 e 23 o Melhilevih 2.
0: :D"’\‘u!‘Lcu‘r.L ‘f’t“l {< \ x
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Rovnice 12 - Opakovani slovnich tiloh 2

1) Pred S lety mél Tomas polovinu let nez kolik bude mit za 8
let. Kolik let je Tomasovi nyni?

Ls x
X b1
(/ \ 2 vie A8-5 = 43
N 8+8 = 2¢
1'()(—5") =  x+4
2,(._/‘0 = X +x
23(— x = d+14o 0: Tow'gﬂ; iz l.gd' /“ Ie-l
x = &

3) Na dvorie jsou kralici a husy. Kolik je ¢eho, je-li tam 18 hlav
a 62 nohou?

by +7-(18-x) =62

u\...\-Tu'cl ”0‘1\ 2
Ke. X 3 bx 52 fy4 3e-2x =62
Uus B-x 5 d(B8-xY o 2x = C2-30
- :1
det A8 2 1 -2;; = fﬁs /

0: kealib e 52 a lus j< b.
Chyba ve videu: Sprévné odpovéd je 13 kralikii a 5 hus.

5) V horské chaté jsou pouze tiiliizkové a ctyilizkové pokoje.
Pokojt je celkem 14. Kolik je v horské chaté téilizkovych
pokoju, je-li celkové kapacita tfiltizkovych pokoju stejnd jako
celkova kapacita étytlizkovych pokoja? l

Tocel L A/

PORT POR S % o, dx = 4-(/0-!(\
f-led. Mex 6 k(W-x)2y Bx = 5C —bx
. e Ix+hy =5¢
Z'Y =5C /‘7
x= 8

0.4;,’(&;(;.14\‘ Ta({oid [ 8.

2) Mame tfi ¢isla. Prvni ¢islo je tietina druhého a tfeti ¢islo je o
2 mensi nez ¢islo druhé. Jaka jsou tato ¢isla, kdyz jejich soucet
je roven dvojnasobku druhého ¢isla.

T

L
_/:. ax c %x+x+x—z =dx /3
3 ....X-d b x +3543x-6=6x
Fx -C=6x
-2 a
¢ N Ix-6r=6
=6

0:disla jsou 2,6;4.

4) Otec je trikrat star§i nez jeho syn. Pfed 12 lety byl otec
devétkrat star$i nez jeho syn. Kolik je synovi?

2t NedM lch‘ P

0 —. 3% g ax -4z 3¢
' 08 =3¢ o~
S %k x-4 b v
Ix vie

a(x-4)= 3x-1r
gx_,“)& = 5’(-—"L

Ix —3x = =42 +40d
e6x = ¢ 6
x = 46

0:%\45\45 i: 16 [GJ-

6) Martin dostal na vylet od dédecka n&jaké penize. Prvni den
utratil tfetinu. Druhy den ffi Etvrtiny ze zbylych penéz. Na
posledni den mu zbylo 60 K¢. Kolik dostal od dédecka penéz?

2wy abyle Lsx
> v A é It %x
"/

s, %%x/ ,

o

R R X422%460=x
3 Y 3

c X 2

Ax +3x +Xo =6x

5x +3g0 = 6x
%0 =6x-$x
%0 =X

0:0d dedetto dosla) 360 ke,
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Text Box
Chyba ve videu: Správná odpověď je 13 králíků a 5 hus.


Rovnice 13 - Opakovani slovnich dloh 3

1) Ve sportovnim oddile je celkem 95 déti. Kopanou hraji dvé
téetiny ze vSech chlapcil z oddilu. Dév¢at je v oddile dvakrat
vice nez chlapct kteti nehraji kopanou. Kolik je dévéat?

(Y2 X al
ch zsk; X T xéx

Bug\....i( A (19) [P
A 3.8,,,3.;!,,( — 3

¢ 95 % A
v X+1'3X=5:

X + Zx =45 /3

3x +2x = 135
Sx=uc  )S
x=5%

o;m'éal ie 38

3) Jedna pétina zakad 8. tfidy ma jedni¢ku z matematiky,
polovina ze zbytku ma dvojku a zbylych 12 zakt ma trojku.
Kolik zakl chodi do 8.t¥idy ?

Jofei & L:-’o’&---— X
2t 2
¢ —; —> Zbglet: g" (ﬁ')%. +:‘2"§_X +42 =X /s'
J 4. ésb‘ (,_.\ X +dx+ 6o =5x
3x +60 = §x
y] 3.
2 o =8x—-53x
o/ p o X 6o =2x /3
X =J3o

0:2als je v £ Wide %0,

5) Martin je o dva roky starsi nez jeho bratr Petr. Kolik je

kazdému z nich, jestlize ped 5 lety byl Martin dvakrat starsi
nez Petr?

2 P S ety

o X+2 9 X421 —§ =X-3

P....ox F x5

L/

2x vie —~g,

x-3 = 2 (x-5)
X-3 = 1"—/0
X-2x = —Ado+>3
-X -_?
x =73

e

0: Harlivev: "L alel o Tedeovi 3 le}.

2) Matka je Sestkrat star§i nez dcera. Za dvacet let bude matka
dvakrat star$i nez dcera. Kolik let je matce a kolik dceti?

:  2a o led
H . Gx % Gx+> 5o
D ....Xx 5 X+ Js  ~

o dxvle

2(x +7°) = bx+w

dx +ho =¢x+20
Ix—6x = do—to
—4x = —Jo /(—‘4)

x= §
0:Healee je 30 la} o deev’i 6 leb.

4) Alice se chlubila svym kamaradiim, Ze jeji otec je dnes
téikrat star$i nez ona. Za 12 let uz bude otec jen dvakrat starsi
nez Alice. Kolik je dnes Alici a jejimu tatinkovi let?

3y B A2 led
i ... xR X + 4L 14
T .. 3% 3 dx4+4z U8
— ax Ve
2 (x +42_) = 3x+02

Ax ¢ 2 =nx+h
1,{_41 = 3x-2x

O?nhﬂ' je n a .\,nl(ulcou( 3¢ led.

6) Soucet ¢tyf po sob¢ nasledujicich celych ¢isel, z nichz
kazdé¢ nasledujici je o 5 vétsi, je 2. Urci tato Cisla.

A o X -3

X+ X485 4+ x+4o 4+ X448 = 2
9..... x+8 -2
3 X440 3 l,,\ tlo=2
. ___)(4}{5 Ux =2 -3p
S Yx=-28 /zh
(’.-—-"1 1‘/ XxX=-13

0: Cisla jron =32 38
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Rovnice 14 - Opakovani slovnich tiloh 4

1) V ovocném sadu bylo jabloni o 46 vic nez hrusni. Boutka
vyvratila ¢tvrtinu jabloni a 7 hrusni, takze v sadu zistalo jen 80
stromil. Kolik jabloni bylo ptivodné& v sadu?

; Y
% T Wwuvee (- 3 4
WX % X-3 23
2 (x+u0)
1 . Xtk 3¢ .:f,(x.;.u,)i y
¢ 8o ’N/X—J + %.(x.H,L) =Jo /-l,
Wrkels Ix-28+ B-(x+6) = 30
:‘e—u):n hy -28+ bx + A8 = 20
Ix +Mo = 320
2x = 320 Mo
0 Jablon! 18uo|w: \'a“’ 3. rx oo [
X = 30

3) Na skladku teplarny ptivezli koks. Hned prvni den
spotiebovali polovinu z dovezeného mnozstvi, druhy den tii
¢tvrtiny zbytku a na tieti den zbylo 120 tun. Kolik koksu na

skladku Qﬁvezli? —X

2&;\, 3

A l‘h&o-:.’.‘uo 51+3"+4zo=x /3

2 z
1 25 +860=8

15 %o kx +3x + 360 =4x
3. £0 o Ix +%o0 =8x
_— 960 =§x-Fx
L .--- X xO(/ x=360

0: Vivezk 360 Jun.

5) V internatu bylo ve 42 pokojich ubytovano 150 zakd. Kolik
pokoju je tfiltizkovych a kolik ¢tyflizkovych?

Uosh 2L e

3x oo Tocek 1olkejt

B -l x4
(- W& he-x 2 b (e-x) 5
e —— et s
z Ase Ao
3x 'f('(tl'x) = ASo
I + 68 — kx = 4o
—-X = /‘S'O— l‘s

y = A8 "
\ H 2N | <h 2 .
0: +1.((l:'l|‘°“|$l'l‘l 7‘4‘9(1? = A8 = fhs JELB‘"&

2) V nasi tfidé pfipada na 4 divky 5 chlapci. Ze v&erejsi
pisemky z matematiky se omluvila pétina chlapci a ¢tvrtina
dévcat. Takze nas pisemku psalo jen 21. Kolik chlapci psalo

isemku? .
P i, estale Wlex 2t
d x @ 23 5%
5 .5 .
ch e Exs g.,'x& 73 .’7“
u 1/
¢ M
. . o o
3y +Ix = $h
].g =& /-’1
X =J2—
n.

0: [\ ATO\:- I salo

4) Ze sadu bylo sklizeno celkem 450 kg ovoce. Hmotnost
sklizenych hrusek byla o 40 % vétSi nez hmotnost tfe$ni, jablek
bylo sklizeno o 50 % vice nez hrusek. Kolik kg jednotlivych
druhii ovoce bylo ze sadu sklizeno?

Moy, = Aho
7. o
b e s
T ee-- X Moo 7»,“(“&
t S gAx o A5 2 brugel
— oy b AT A =2 Ax
¢ isv
Nix+x+2,dx = iso
wsx = 4§o [o
4xx = 500 [
X = doo

0'. 2e SGJM \,3(‘, sklizemp = dbo L-s h\P\Mi A0 kz Anesu/
a o kg 'P\"GQ-

6) Po dvore b&haji slepice a kralici, je zde celkem 20 hlav a 52
nohou. Kolik slepic béha po dvote?

Wy Ny 2 b (e-x) =82
s x M Ix % Ix + 8o~ kx = §2
- =52 -8
x 6 h(z0-x) 24 x
k Qo-x - ?; _2x =28 /:(-z)
[ Jo X = ‘l'l

ove M.
0: Yepic W dvove
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Rovnice 15 - Opakovani slovnich dloh 5

ma na knizni dary rozdélit ¢astka 1200 K¢ tak, aby druhy a
kazdy nasledujici dostal vzdy o 50 K& méné& nez predchazejici.
Urcete jednotlivé castky.

o+ X0 +x- 400 + X— 4SO+ X — 200 =Akoo

A X o

2. X-§0 Jdo 5x —Sso0 = f200

3. x- o zio §x = Awo +Svo

( x— Jso 1% §x = o /¥

5. x —doo Ao X = 34p
0200~

 ghole; 430 ke | Ao ke,

05‘5"‘?6’ y‘vull‘:\aké

3) Z celého 8. ro¢niku ptislo do Skoly 83 zakt. V 8.B jich je o
jednoho vice nez v 8.A a 8.C jich je 0 6 méné nez v 8.B. Kolik
zaku je v jednotlivych tfidach?

2k
g x 28 X4 X+A +X+A-G = 83
. e L s
4 3o 3x — & b
g3 - A7 5x =d5+Y
se x40 -6 2 d3x = 4% /=b
¢ ...— 8 8/

: o A ks
0.y 4 g8 adldi v 8 2o atlbs av 8¢

5) V rekrea¢nim stredisku maji pétiltizkové a dvoultizkové
pokoje. Dohromady maji 100 pokojt. Kolik je kterych pokoju,
kdyz maji pti 380 ubytovanych hostech pln¢ obsazenou
kapacitu?
Toksje  Meste .(joo -x) = 380
soze b sx e SrTEUR9)

- = 38
2-W&E  doo-xlo 2.(100-x) 3 §x + 200 = Ix °

3 = 580 -2oc
¢ Aoo 380 4o = M0 /,3

X = 6o

¢ Aolow sk 4o.
0-.1:"‘-1‘-:).%0\"&0‘1 60 o olwl\ 2o K

2) Ve skole se natiraly dvere. Prvni den natieli dvé pétiny z
poctu viech dveti. Druhy den natieli dvé tietiny z po¢tu dosud
nenatienych dvefi. Treti den natieli zbylych 13 dvefi. Kolik

dveii se celkem natiralo? —> x
CVEeI1 5€ CeRem Nardlo.
2. Peuwaliell

L 3 A
A 16 ?x - '5—" 33 1 2y
< EZx 443 =X /.
L2, 3.4 ~ 5" +/5 < /r
H]
3‘ Ad A 17{ +2x * oS =5x
T 6¢ =fx-bx
5. .- X
¢ & =65
v/
0- C’z\Lem se qucnlo b6 JVCVI.

4) Kolem taborového ohné byly lavice. Kdyz by si déti sedly
po 7, zbylo by na posledni lavici 1 dit€. Kdyby si sedly po 6,
muselo by jedno stat. Kolik bylo déti a kolik lavic? —>x

, Agbl O L
lavie dal i'e Yeti w pestedus lewvici
Ta 3. x * Zx "C’ -6 <Us
X * ex +4 4=l -

P 6.
Ix -6 = 6x+4
Fx-6x= A*b
X =3

0:Debs je 15 o lavie F.

6) V promitacim séle bylo pfitomno 100 platicich osob. Cena
vstupenky pro dospélého je 200 K¢, pro dité 150 K¢&. V
pokladné vybrali za vstupenky 16 000 K¢&. Kolik déti bylo v
promitacim sale? (Cermat 2017)

oced tewon  3e- doox + As0-(t00-XxY) =46 600
Des., X g0 deox lees g0y 4 AS06 ~svox = A 000
D\, Mo-x30  jso-(400-X)hcso Sox =l¢ 000 —AT000
loo oo Nbeoo Sox = Aboo
§x = foo
X = 2o

D: e\ \31\5 .
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Rovnice 16 - Opakovani slovnich tloh 6

1) V krajském kole matematické olympiddy nase Skola
nedopadla nejhti. Petr Mazanek z 8. A jesté s jednim dal$im
ucastnikem skon¢ili na tfetim sdileném misté, a za sebou tak
nechali ¢tyfi pétiny soutézicich. Lepsich nez Petr bylo jen 15 %
ucastnikl. Kolik ucastnikt skoncilo na 1. nebo 2. miste?

als I57. -> 0,48
Aa 2, 0’45‘)‘ 6
5. el 2 0Bx+L4dx <5 [ao
dhglek .. ky 31 3x +ho 4 Jpx = dox
L o +43x =20x
Veickms - X Im/ ‘ ho = Jo—13x
X = 4o

0’, Na 4 ueho 9' w,’s\,i gkcv(';;lo G U,"""Sl‘“{l’/:‘.

3) Petrovy a Janovy uspory ¢ini 9 450 K¢&. Petrovy tspory jsou
ptitom o 10 % vyssi nez Janovy. Kolik korun si musel Jan
pujcit od Petra, aby si mohl koupit horské kolo za 5 000 K¢&?

Mo/, —> AI"O
2
T wsso Adx
55— o7 wWe

3 Jsoo. X x +4Ax = 3 GSo
e - g0/ 5o didx - d470 /“’
,[k X <« Y (o0 /zj
Ix = 3iSoo0 %

X = 4500

0: Teds & wus! ﬁ‘” §0o ke,

5) VSichni chlapci atletického oddilu se sefadili do zastupu
podle velikosti. Pfed Petrem stéla jedna osmina celkového
poctu chlapci. Hned za Petrem stal jeho bratr Radek a za
Radkem jesteé pét Sestin celkového poctu chlapci.

(Cermat 2019). kobik eMaped wd ablebieby ool {11

> X
Pgrx 4 A Stax
—? b
— —
X

‘ix.q.l-(-A-l-%x:x /J’l
3% +0424 +Jox = dkx
k§ + I3x = dkx

I8 = Qin-23
x = 48
1D . Yo
— 4 A p—
hg Vv
0: 00l wa k8 ddaped.

2) Papirové letaky se bali po 60 nebo po 100 kusech. Kolik
bude kterych baleni, kdyz se celkem vydalo po 560 kust v
osmi balenich?

Baewd 3 Lebat box + /bo'(‘- K) = 560
Go .~ x o bex %O oy 4 8o - 00K - Geo
ko -  8-x 1 Mo(s-x)ae0 —tox = Sto-goo
§ 5¢o 5wy —to x = —dbo /(_‘w)
x = b

0: Balew’ 1 60 lkuse el ic 6 a qe

loo Lugech *‘““ 2.

4) Mame ¢tyti ¢isla. Druhé ¢islo je o t¥i vEétsi nez prvni €islo,
treti ¢islo je o 7 mensi nez druhé €islo a ctvrté Cislo je
dvojnasobkem tietiho ¢isla. Jaka jsou tato €isla, kdyz jejich

soucet je roven 31.

X+3-3 =X~}

A -eeX 8 )(+x+'5+¥-1r+i'(""ﬂ =34

S i Bx-4 +2x-8 = 34

§, —..x-k G §x -3 =34

y (- 8 Sx = 3449

T . & S §x = 4o [:F
Xx =38

O‘ég's(.\ ibou : JQM“‘I‘S.

6) Ctenafi si v knihovné béhem ti dnti pajéili celkem 220
knih. Druhy den si ¢tenati ptijcili o polovinu vice knih nez
prvni den a zaroverti o 20 knih méné nez tieti den. Kolik si
pijcili prvni den? (Cermat 2018).

A
1.

gel -

2%
... 50 X - 0,Skvice
_AS ASx
a5 ASx+20 X +ASx+ A §x +20 =220
bx +20 =2L0
220 g0 Yx = 220-20

kx = zoo /th
X = SO

O'-T\Nu( dew & T: ia‘;\i So kuww.
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Rovnice 17 - Opakovani slovnich dloh 7

1) Pti 1. vyucovaci hoding bylo v aule ¢tyfikrat vice chlapct
nez divek. O piestavce pied 2. vyucovaci hodinou z auly
odeslo 10 divek a 20 chlapcii. Uréete pocet divek v aule pti

1. vyu€ovaci hoding, jestlize po ptestavce zlstalo v aule pétkrat

vice chlapcil nez divek. (Cermat)
At R T ‘,/q 5k vie
o X do x-lo 2 gy —Ao) = lhx-40
e hy e dx-dowe 5 -50 = hx-Z2o
S5x-kx = -20+80
X = Jo

0:Dvel ’rv'i A ‘\uéﬂ"ﬁtll hodling€ ie 3.

3) Zahradnik sazel na zdhon sazenice. Sazenic salatl zasadil o
4 vice nez sazenic okurek. Na zdhon¢ ¢tvrtinu sazenic salati
zlikvidovali sliméci a Sestina sazenic okurek uschla. Viechny
ostatni sazenice se ujaly. Na zahone¢ se tak ujal stejny pocet
sazenic salatil a okurek. Kolik okurek se ujalo? (Cermat 2019)

2a sadi! Aitvidovdue “i-‘o
26

“(x+u) %
<% :':b/

g
3(x+y = 2% /Jz.

q.(x+4)=AIox
Ax+3 = lox
3 = Hx-3x
X = 36
0° Oluset se uia(u %0.

$ X+ ho  gelxe) b
4
6

[N

0 X de

‘X 6

5) Firma zaméstnava 200 osob. Béhem epidemie museli néktefi

pracovat z domova. V¢era byla na pracovisti jedna téetina zen
zameéstnanych ve firmé a dvé pétiny muzii zaméstnanych ve
firmé, vSichni ostatni pracovali z domova. Véera bylo na
pracovisti celkem 70 osob zamé&stnanych ve firmé. Vypoctéte,
kolik Zen firma zaméstnava. (Cermat 2021)

veeson
5 A
2 X ABp 3)‘ 5;, Focel wudd
f

Joo-x 50 F(z00=rY 2

» 200 e o I/

el <50 i

5x +6-(00-x) = loso
5¢+ A200 -Cx = AoSo
~x = lpso-Aoo
-%X = =A€O ‘(-A‘
x = 480

oiTiruaL ;n.\ue:sl\na’\m./ /50 Zew.

2) Farmaf ptivezl na trh brambory. Za prvni hodinu prodal dvé
pétiny privezenych brambor, za druhou hodinu prodal pét
Sestin zbyvajicich brambor a b&éhem tieti hodiny doprodal
poslednich 40 kg brambor. Kolik brambor ptivezl farmat na

trh? (Cermat 2016) &y

al: wglew g =£x
A ko f_;& — 3% s :
&
1. 200 E%‘" gsx-i-'izy-o-ko‘x /lo
2w M hx + §x +4oo = A0Ox
Cellewm - --- X 3x +loo =Aox
upo‘/ o - fox - 9x

X = Woo

0-. TFay wnde T«‘fvtl\ koo kl

beawbor.

4) Tti vazy maji rizné velikosti. Objem velké vazy je o
polovinu vétsi nez objem stiedni vazy. Objem stfedni vazy je
Ctytikrat vétsi nez objem malé vazy. VSechny tii vazy
dohromady maji objem 5,5 litru. Vypoctéte v litrech objem
stiedni vazy. (Cermat 2020)

A
AV 5 6%
js’Tds'iﬂM
2.08y .. bx
3.M\ 05, x X+hx+ly= &V
i
¢ 55, 8,8 Mx =6 /"‘

X =05

0: Objew \oedu! \H{L-s je &5 [,

6) Vitek, Rudolf a Ondra jeli spole¢n& autem k mofti. Kazdy z
nich odfidil ¢ast trasy. Vitek odidil tfetinu celé trasy, Rudolf
odridil o 60 km mén¢ nez Vitek a Ondra odridil zbyvajici dvé
pétiny celé trasy. Vypoctéte, kolik km méftila cela trasa.
(Cermat 2023)

v R gf 300 %Y“' 13"—60+%.X=X /15
~ . dx-6o 210 §x +S§x -S00+ Cx = /§x
:;_ - So0 +HMox = ACx
0 o Kx —1Tx = 900
-
¢ ... x osm X = Qo0

0: Cels” Yo s mer':\n Q0 Lw.
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Rovnice 18 - Opakovani slovnich tloh 8

1) V krabici jsou pouze jednobarevné kulicky, a to zelené,
ervené a modré. Ctvrtina viech kulicek je zelenych, Sestina
vsech kulicek je Cervenych, modrych kulicek je o 20 vice nez
cervenych. O kolik se liSi pocty zelenych a Cervenych kulicek v
krabici? (Cermat 2022)

!
4 ¥ ) %x+é¥“'%"+2°=x /,41
2 §,x 8
A Ix 4 B¢+ 2x +dko = A2x
n ix+20 28
18 Tx 4200 = AZx
¢ ... K

fto = f2x —Fx
Fx =2 /‘5'
x = k8

o § vee

g: Ee\guio\n i<

3) V hruskovém kralovstvi ziskal kazdy princ tolik zlatych
hrusek, kolik si zaslouzil. Prvni princ ziskal nejméné hrusek.
Druhy princ ziskal o tfetinu vice hrusek nez prvni princ a treti
princ o 12 hrusek vice neZ prvni princ. Prvni a tieti princ
ziskali dohromady dvakrat vice hru$ek nez druhy princ.
Vypoctéte, kolik hrusek ziskal prvni princ. (Cermat 2022)

2k
h L +3. = .2"‘3‘:;( 22 =g,

A X A8 >
1. -3y /_, L4 % = X4+X+4L (8430=48r~
3.

>
o~ X+AL o

_2.‘:1’,( = X+X+42 /3

8x = d3x 4 DA

8§x —bx= B¢
2% =36 /:7_
X = A8
2‘5““\ A8 \wugeL,

0: Frunl eie

5) V patek, v sobotu a v ned€li se na myting€ vysazovaly
stromy. V sobotu bylo vysazeno o tfetinu vice stroml nez v
patek. V nedéli bylo vysazeno dokonce o 60 % vice stromii nez
v patek. V patek bylo vysazeno o 290 stromti méné nez v obou
zbyvajicich dnech dohromady. Vypoctéte, kolik stromi bylo
vysazeno v patek. (Cermat 2023)

FLY-)
% Mo +eo = heor. —>A( _‘_}%-
Pb - X dSO 832

839
o l'sow.'u‘/// o Bovic 3300

X 3150 = %Yf JI‘,X /h
L Solo + Ved

R VS
N, - AGx 20

o x +3%300 = 'IUK +’le
8100 = 88x~30x

o 4206 » Wuo
o -4Te =280

(»s0:18 = 15p 8300 = 58x [z
-2% iyso =28«
rs
- 4T ASO = X
00 ’
0 /lS'D slsowmu ,

0'. V /l’ﬁ‘l-‘z“ bau 93‘“’&2\45

2) V bilé krabicce jsou jen bilé kulicky, v zelené krabicce jsou
jen zelené kulicky a v modré krabicce jsou jen modré kulicky.
Bilych kuli¢ek je 12 a modrych 60. Do bilé krabi¢ky piendame
ze zelené a modré krabicky tolik kulicek, aby byl ve viech
tfech krabickach stejny pocet kulicek. Ze zelené krabicky tak
musime pfendat o 9 kuli¢ek vice nez z modré krabicky.
Vypoctéte, kolik zelenych kuli¢ek ptendame do bilé krabicky.

(Cermat 2021) .
"
Go b \ (%) \
Go =X \ AL [ ﬁ/ 5-%x-3  fo_x = ALHFX+X+D
T~

6o-x = M+2x

fp EX +x+9
AL 44D +4D 48 ——D,/) Go—21 = Ax+X
Y 33 = 3 /i3

X = A%

>
2t o - A3=4% v

X+q =13+9=42
0:2e 2elene k‘a\arg’bl Tw‘e»\dn’mc 22 balicel.

4) Vyméra dvou sousednich parcel je 964 m*. Vymeéra druhé
parcely je o 77 m* men3i nez dvojnéasobek prvni parcely.
Urcete vyméry obou parcel.

Wy A - X
[ X +2v -3% = 34
i\’ uz 4 oo =W 3x = A6k +1%
A4-1y —7—= X =
o 3eh g 3k w 5x = to44 /3

X = B34¥F

: 2 A GAT Wi,
O*Va'wc'rn obo 74"(’&\ \c MIwm™ a w

6) Do firmy, ktera si pronajala dvé prazdné dilny, privezli
stroje. Polovinu pfivezenych strojii umistili do prvni dilny a
polovinu do druhé dilny. Prvni den zprovoznili tfi pétiny stroji
umisténych v prvni diln€ (a zadny stroj v druhé diln¢). Druhy
den zprovoznili tfi Etvrtiny stroji umisténych v druhé dilné (a
zadny dalsi v prvni). Tteti den zprovoznili veskeré zbyvajici
stroje v obou dilnach. Tteti den zprovoznili v obou dilnach
dohromady 52 strojii. Vypoctéte celkovy pocet stroji
ptivezenych do firmy. (Cermat 2021)

_sua".f L6en 1.den
X 3.%
A 3 80 ¥ E '} /
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8y +5x = 52-%o
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